

烟台民间融资将受统一监管

市政府发文批准市金融办主要职责和机构设置,依法查处非法集资

本报3月19日讯(记者 王晏坤) 数月以来,烟台民间融资案件集中爆发,民间投资公司乱象也不断被曝出,引发了本市部分投资者的担忧。而随着烟台市金融工作办公室职责和机构的明晰,融资公司、民间资本公司等新型金融组织将受统一监管。

据了解,为了促进烟台市金融改革工作,2013年烟台市编制委员会就已发文,决定调整市金融工作机构管理体制,独立设置烟台市金融工作办公室(挂烟台市地方金融监督管理局牌子),经山东省政府授权,负责地方

金融监管工作。

日前,烟台市政府正式发文,批准烟台市金融工作办公室主要职责、内部机构和人员编制规定,涉及的各种调整将由烟台市机构编制委员会办公室按规定程序办理。

据了解,重新确定烟台市金融办将由7个职能科室组成,分别为综合科、金融创新科、银行科、证券与资本市场科、保险与担保科、交易市场监管科、金融稳定科,每个科室都有责任领域,权责明确。

调整后的烟台市金融办主要职

责是贯彻执行中央、省有关金融工作的方针、政策;研究分析国家、省金融政策和全市金融运行情况;拟订全市金融业发展规划和政策,制定金融监管规则和办法,提出改善金融发展环境、促进金融业发展建议。

还要负责协调,配合中央和省驻烟台金融监管机构对全市各类金融机构的监管工作;联系、协调驻烟台金融机构做好相关服务工作。

对于目前烟台市的民间融资乱象,金融办将负责拟订全市新型金融组织包括小额贷款公司、融资性担保公司、

民间资本管理公司、民间融资登记服务公司等的监管政策,并组织实施。

另外,还要负责会同有关部门建立金融风险突发事件应急处置机制,防范化解和处置地方金融风险,处理地方金融突发事件和重大事件;协调有关部门依法查处非法集资和非法证券活动。

还将负责对新型金融组织、交易所开展年审和分类评级,并对其自律组织进行指导和管理;依照权限对新型金融组织、交易所的董事、监事和高级管理人员实行任职资格管理,开展从业人员资格认定。

银行打出“防非法集资风险”这张牌

光大银行、浦发银行以非法集资案为噱头推理财产品

本报3月19日讯(记者 姜宁) 近期,烟台连续出现了多起非法集资案件,根源在于民间投资公司的急速扩张与经营不善,本报18日A05-A07版对此做过深度解析。这些民间投资公司对传统的银行业造成了一定冲击,但是在危机来临之际,光大银行和浦发银行果断看到了里面蕴藏的商机,以防范非法集资为口号,力推本行的理财产品。

“防范非法集资风险,选择光大阳光理财。”最近,光大银

行突然打出了这一口号和标语,引起众多市民关注。“其实阳光理财,就是光大银行理财产品的一个统称,并不能直接防范非法集资风险。”光大银行解放路支行一工作人员说,所谓的防范非法集资风险,就是把钱放在光大银行投资理财产品,“光大银行毕竟是大银行,信用各方面要好很多。”

银行理财产品的收益率和民间投资公司的产品相差很大。相比那些动辄年化收益

率为12%的街头理财产品,光大银行的理财产品收益率普遍在6%左右,对那些激进型投资者并不合适。“主要是最近很多市民被民间投资公司给骗了,这里面也有我们的客户,所以也是给他们提个醒,一方面远离非法集资,一方面来营销我们的产品。”光大银行一工作人员说。

而浦发银行烟台分行的LED显示屏上,也在不停地滚动着“远离非法集资,选择浦发银行理财产品”的字样。

“不可否认,现在民间投资公司的急速扩张确实给银行造成了一定冲击,因为这毕竟是从银行嘴里‘抢饭吃’,但是银行也得以从中获得商机。”中国银行烟台分行个人金融部副总经理李芳说,她会在近期向省分行建议提高理财产品收益率。“毕竟市民去选择街边理财产品,还是看好了收益率情况,其实银行的产品比较稳妥,收益率在很多时候也能达到6.5%以上的超高水平。”

时令水果扎堆来 今年价格涨了些

本报3月19日讯(记者 吴江涛) 随着天气越来越暖和,菠萝、芒果、草莓、圣女果等时令水果开始大量出现在烟台的水果店。据了解,目前烟台不少时令水果都是从南方运来,受气候等因素影响,目前菠萝、芒果等水果的价格有点高,其中芒果的价格同期上涨了近3成。

19日,在市区的四马路、二马路等水果店,草莓、菠萝、芒果、圣女果等时令水果是最近的主打产品,在农贸市场和市区部分道路两旁,也有不少商贩在销售时令水果,尤其是草莓和菠萝,更是受到不少市民

头条链接

本报报道引各方关注

近日,本报多次对烟台非法集资案进行报道,引起了各方的关注,很多商业银行负责人也在第一时间收藏转发了此次报道的微信信息,并且将报纸收藏了起来。“等市民来买理财产品的时候,让他们好好关注一下这类事件的始末,让这种非法集资的危害为市民所了解。”而记者走到以前的发传单“重灾区”沃尔玛、振华等商超门口处,也已经没有了工作人员发放传单。

在采访中,记者了解到,很多市民选择民间理财的原因便是其销售的理财产品宣称保本、保收

益,而银行自己销售的产品大都宣称不保本、也不保收益。“现在有相关的规定,在销售理财产品的时候,必须跟市民说两句话,这种产品不保本、不保收益;理财产品购买有风险,非存款产品。”一位股份制商业银行的资金业务部负责人赵经理说。

此外,银行工作人员介绍说,虽然现在处于年初阶段理财产品收益率比较低,大多在5.5%到6%左右的样子,但是再过一段时间,银行资金面紧张的时候,预期年化收益率就会提高到6.5%左右。 本报记者 姜宁



本报3月18日对烟台非法集资报道的相关版面。

只要96元!玩转省内55家景区

“洗肺游”太实惠了,赶快拨打本报购票热线吧

本报3月19日讯(记者 代曼) 花96元就将省内森林公园“一网打尽”,2014山东森林旅游年票开售后,有不少读者打来电话预订。

2014山东森林旅游年票精选了省内森林公园、湿地公园、自然保护区等各类自然生态景区55家,其中包括蒙山、昆嵛山等国家级森林公园17家。

森林旅游年票内容丰富,价格却相当实惠,只需96元,而55个景区单独购买却要2656元,折合下来,平均游览每个景区也就一块多钱。

2014年森林旅游年票首次采用一证通电子检票管理系统,通过验证码网上激活后,游客无需携带年票刷身份证即可进入景区。

为方便市民购买,本报特

开通购票热线,购票咨询电话:13021614238,微信账号:polly999999。

年票部分景区优惠名单

济南地区:波罗峪旅游度假区(60元)、涌泉竹林风景区(10元)、长清莲台山度假村(30元)、灵岩寺(60元)、百里黄河风景区(5元)、五峰山旅游区(40元)、山东省科技馆(20元)、蟠龙山森林公园(60元)、凤凰岭生态旅游区(20元)、四门塔风景区(30元)、商河温泉度假村(168元,折扣价138元)

淄博地区:618战备电台旧址风景区(40元)、马鞍山风景区(40元)、鲁山国家森林公园(50元)、樵岭前风景区——博山溶洞(55元)、王母池风景区(20元)、织女洞森林公园(70元)

泰安地区:腊山国家森林

公园(50元)、牛山国家森林公园(25元)、昆山森林公园(50元)、徂徕山国家森林公园(80元)、神童山休闲旅游区(80元)

枣庄地区:熊耳山国家地质公园(50元)、龟山省级地质公园(50元)、抱犊崮国家森林公园(60元)、冠世榴园风景区(60元)

潍坊地区:临朐沂山风景区(90元)、寿光林海生态博览园(60元)、山旺国家地质公园(30元)、弥河文化旅游度假区(40元)、安丘五龙国家森林公园(40元)、马耳山森林公园(30元)、石门坊风景区(50元)

威海地区:仙姑顶风景区(80元)

滨州地区:鹤伴山森林公园(30元)、无棣大觉寺(20元)、蒙山国家森林公园(80元)

临沂地区:孟良崮旅游景区(40元)、蒙山龟蒙景区(80元)、

金伯利钻石矿景区(60元)

烟台地区:昆崙山国家森林公园(40元)、东炮台景区(50元)、罗山国家森林公园(50元)、牙山国家森林公园(30元)

青岛地区:珠山国家森林公园(45元)

德州地区:夏津黄河故道森林公园(60元)、苏禄王御园(10元)

日照地区:五莲山森林公园(60元)、九仙山森林公园(60元)、五莲县大青山旅游风景区(40元)

济宁地区:峰山国家森林公园(60元)、泗水泉林泉群自然风景区(30元)、微山湖南阳古镇(60元)

莱芜地区:吕祖泉风景区(58元)

菏泽地区:鄄城水浒好汉城(30元)

国网龙口市供电公司

治理三线搭挂 保线路运行安全

本报讯(通讯员 孙进卫) 国网龙口市供电公司自去年起加大农网改造力度,治理三线搭挂,保障线路运行安全。经过治理后的村庄村内线路美观、整齐,不仅提高了线路运行的安全性,而且保证了工作人员登杆作业的安全。